Armen Agop , nato al Cairo nel 1969. Si diploma alla Facoltà di Belle Arti dell’università di Helwan del Cairo. Nel 1997 riceve una borsa di studio come ricercatore presso l’Accademia di Belle Arti, dove ha insegnato fino al 2000.
Al Cairo partecipa a diverse manifestazioni: espone al Salone d’Autunno e alla Mostra Nazionale d’arte plastica. Nel 2000 espone alla Safar Khan Gallery.
Del 2005 è la mostra personale al Center of Art Ekhnaton 1 Gallery.Nel 2000, dopo aver ricevuto il Premio Statale per la creatività “Prix de Rome”, si trasferisce in Italia, dove comincia a esporre alla Galleria Nazionale d’Arte Moderna a Roma con la mostra “Diari di Lavoro di artisti stranieri a Roma”; nello stesso anno partecipa alla mostra “Giovani artisti egiziani” all’Accademia Egiziana a Roma; nel 2005 è presente alla collettiva “Lo spirito della pietra” all’Accademia Nazionale di San Luca di Roma. Dello stesso anno è la personale al Centro Culturale L. Russo di Pietrasanta.
Contemporaneamente espone all’estero: nel 2001 al “Winter Art Festival of Sarajevo” in Bosnia e, nel 2002, partecipa all’esposizione “Scultori della provincia di Lucca” a Miami. Nel 2003 espone alla Bergen Fylkesgalleri in Norvegia e partecipa alla Biennale Internazionale di Scultura di Toyamura in Giappone.
Nel 2005 è tra gli artisti di “Arte egiziana contemporanea” a Toledo in Spagna. Dal 2006 al 2010 espone alla Veksolund Gallery in Danimarca.Invitato a rapresentare l'Egitto al "11th international Cairo Biennale" nel 2008.E nel 2009 espone al Rosa Park Museum, Montgomery, e partecipa alla mostra "Undercurrent-Contemporary Egyptian Art", Art Sawa Gallery e all "II eme Festival Culturel Africain" in Algeria, e al "Sommersalon 2009" Galerie am Gendarmenmarkt, Berlino. E nel 2010 invitato a partecipare a “Path of Elegance Between East and West”, alla fondazione Boghossian -Villa Empain a Brussel e al biennale di Pechino.
Sue opere si trovano al Museo Egiziano d’Arte Moderna del Cairo; Nel Museo all’Aperto di Assuan; al Coral Spring Museum of Art in Florida.
Ha ricevuto i seguenti riconoscimenti: 1998 Premio per la scultura, Salone d’Autunno al Cairo, 2000 Prix de Rome, 2006 invitato al Artist In Resindence, Coral Spring Museum of Art, Florida USA. Nel 2008 riceve il K.K.V. Bohuslan Grant in Svezia. 
